

# ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΑΓΟΝΑ



ΣΤΟ **42<sup>ο</sup>** ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΠΟΕ-ΟΤΑ

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2013

**ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ**

**- ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ στους Ο.Τ.Α.**

## **Οι εργαζόμενοι και η κοινωνία στη δίνη της κρίσης.**

Το 42ο ενδιάμεσο συνέδριο της ΠΟΕ-ΟΤΑ διεξάγεται εν μέσω της βαθιάς κρίσης του καπιταλισμού. Με εργαλεία το χρέος και τα δημοσιονομικά ελλείμματα, το κεφάλαιο **μεταφέρει το βάρος της κρίσης στις πλάτες των εργαζόμενων**, επιδιώκοντας το ξεπέρασμα της και ένα νέο κύκλο αύξησης της κερδοφορίας του.

**Η κρίση βαθαίνει στην ΕΕ του κεφαλαίου και των πολυεθνικών. Η ΕΕ κλυδωνίζεται** από τη λυσσαλέα προσπάθεια των ευρωπαϊκών αστικών τάξεων (πρώτης από όλες της γερμανικής), να **επιβάλλουν με τη ρομφαία των Μνημονίων και της «δημοσιονομικής πειθαρχίας» συνθήκες «στρατοπέδου συγκέντρωσης» στις πιο αδύναμες χώρες και λαούς.**

Το ελληνικό κεφάλαιο και το αστικό πολιτικό σύστημα έχουν επιλέξει την απόλυτη σύνδεσή τους με την ΕΕ, την ευρωζώνη, τους μηχανισμούς της και την ακόμη αντιδραστικότερη προοπτική της.

Με την πολιτική αυτή οι κυβερνήσεις που εναλλάσσονται στην εξουσία, ΔΝΤ, Τρόικα, Ε. Ένωση, έχουν επιφέρει δραματικές ανατροπές σε όλες τις πλευρές της ζωής μας.

Οι εργαζόμενοι σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, αλλά και τα υπόλοιπα λαϊκά στρώματα της κοινωνίας είμαστε αντιμέτωποι με ένα κοινωνικό, οικονομικό, ταξικό πόλεμο που έχουν κηρύξει σε βάρος μας οι δυνάμεις του κεφαλαίου (εργοδοσία) και το πολιτικό μπλοκ εξουσίας που ασκεί και επιβάλλει αυτή την πρωτοφανή βάρβαρη πολιτική.

**Εργασία, ασφάλιση, δημοκρατικές ελευθερίες, πολιτισμός, περιβάλλον, παιδεία και υγεία μπαίνουν στην κλίση του μνημονιακού Προκρούστη. Επιβάλλουν ένα καθεστώς εργασιακού και κοινωνικού μεσαιώνα στην εποχή του 21<sup>ου</sup> αιώνα.**

Η μετάβαση από την τρικομματική κυβέρνηση, σε κυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ, δεν σηματοδοτεί αλλαγή πολιτικής, αλλά αποτελεί πλήγμα στο συνασπισμό επιβολής της πολιτικής της τρόικας, του κεφαλαίου και της ΕΕ.

**Ο αστικός συνασπισμός εξουσίας σε Ελλάδα και ΕΕ φοβάται την λαϊκή οργή και προσπαθεί να συντηρήσει την κυβέρνηση Σαμαρά. Στόχος του είναι να εκτονώσει και να πλήξει το λαϊκό αναβρασμό για να συνεχίσει τα ξεπουλήματα και την καρατόμηση των εργαζομένων προετοιμάζοντας το νέο, ακόμα πιο βάρβαρο, μνημόνιο.**

Γι' αυτό η κυβέρνηση παρότι πιο αδύναμη δείχνει επιθετικότητα και αυταρχισμό. Συνεχίζει την επίθεση στις ανάγκες και τα δικαιώματα του κόσμου της εργασίας.

Με το νέο μνημόνιο που ψηφίστηκε το καλοκαίρι συνεχίστηκε η πολιτική της κοινωνικής λεηλασίας, με ένα νέο οδυνηρό πακέτο μέτρων. Το πολιτικό πρόσημο της συγκυβέρνησης αποδείχθηκε πως είναι η επιτάχυνση της αντεργατικής επίθεσης μέσω χιλιάδων απολύσεων σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. Της παράδοσης της δημόσιας Παιδείας -Υγείας στους ιδιώτες, των νέων μειώσεων σε μισθούς και συντάξεις, των νέων φόρων και χαρατσιών.

**Συγκυβέρνηση -κεφάλαιο- Ε.Ε. ξεθεμελιώνουν εργατικά - κοινωνικά δικαιώματα και αγαθά, ξεπουλούν δημόσιο πλούτο, «σκοτώνουν» τη νεολαία με την ανεργία και τη μετανάστευση.**

Τα στοιχεία συγκλονιστικά: πάνω από 1,5 εκατ. άνεργοι και εργασία απλήρωτη, επισφαλής, ελαστική, χωρίς Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας, ωράριο και δικαιώματα.

Οι εργαζόμενοι και άνεργοι, οδηγούνται στη φτώχεια και την εξαθλίωση κάτω από το βάρος της φορολογιστικής, που φτάνει ως τη δήμευση της πρώτης κατοικίας, της γη, κ.λπ., που συνδυάζεται με προκλητικές φοροαπαλλαγές στο κεφάλαιο και των νέων μέτρων που ζητά η τρόικα και προαναγγέλλει ο Σαμαράς, μέσω του φερετζέ της ανάγκης πρωτογενούς πλεονάσματος.

## **Οι εργαζόμενοι και υπηρεσίες του δημοσίου και των ΟΤΑ στο στόχαστρο.**

**Στο δημόσιο, η επίθεση έχει ενιαίο χαρακτήρα:**

- **Διάλυση και ξεπούλημα** των δημόσιων αγαθών, υγείας, παιδείας, ενημέρωσης, ενέργειας, νερού, γης κ.λπ.
- **Καθεστώς «ανταποδοτικότητας», εμπορευματοποίησης, υποταγής στις επιχειρηματικές προτεραιότητες** για ότι παραμένει στο κράτος.
- **Ιδιωτικοποίηση** όλων των δημόσιων υποδομών.
- **Κατάργηση ουσιαστικά της μονιμότητας, και πλήρη αποσάθρωση των εργασιακών σχέσεων** μέσα από αλληπάλληλα κύματα διαθεσιμότητας και απολύσεων, προγράμματα ΕΣΠΑ και τόσα άλλα.

Είναι σαφές ότι συνολικά το δημόσιο, μπήκε σε εντελώς νέα περίοδο και **δέχεται πρωτοφανή, σε βιαιότητα, επίθεση.** Όσα διαδραματίστηκαν το καλοκαίρι με τις διαθεσιμότητες, την κινητικότητα, τις μετατάξεις, **δεν είναι περιστασιακά στιγμιότυπα με ημερομηνία λήξης.** Η διαθεσιμότητα για 12.500 εργαζόμενους είναι πραγματικότητα και σύντομα θα ακολουθήσουν τα νέα συμφωνημένα «κύματα». Υποχρεωτικές μεταθέσεις, πειθαρχικά, αργίες. Οικονομική ασφυξία, αύξηση ωρών εργασίας. «Αναδιάρθρωση» του δημοσίου με κατάργηση θέσεων εργασίας και εμπορευματοποίηση.

**Στους όρους του Μνημονίου περιγράφεται ρητά το «λιγότερο κράτος»,** με απολύσεις στους ΟΤΑ, από τον δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο τομέα, κατάργηση της σταθερής εργασίας, αθρόες ιδιωτικοποιήσεις δημοσίων υποδομών, δραστικές περικοπές των κοινωνικών αγαθών όπως της παιδείας, της υγείας, της ασφάλισης.

**Μήτρα όλων αυτών είναι οι συμφωνίες κυβέρνησης-ΕΕ-ΔΝΤ-κεφαλαίου.**

**Δεν είναι τυχαία η επίθεση στον «σπάταλο» και «αντιπαραγωγικό» δημόσιο τομέα,** που βρίσκεται σε εξέλιξη τόσο από την κυβέρνηση, όσο και από τη «συμμορία των προθύμων» στα ΜΜΕ, προκειμένου να προχωρήσουν οι απολύσεις, να επιβληθούν οι νέες περικοπές μισθών η συρρίκνωση του δημοσίου, η διάλυση και εκχώρηση των βασικών αρμοδιοτήτων των ΟΤΑ στο ιδιωτικό κεφάλαιο τους μεγαλοεργολάβους.

Οι διαθεσιμότητες και υποτιθέμενη κινητικότητα, οι απολύσεις, οι υποχρεωτικές μετατάξεις και οι ιδιωτικοποιήσεις, είναι ο προάγγελος για ότι θα συμβεί στο σύνολο του δημόσιου τομέα.

Η λογική του «Κράτους-στρατηγείου», δεν είναι τίποτε άλλο παρά η έμπρακτη εφαρμογή του οικονομικού νεοφιλελευθερισμού: απόδοση τμημάτων του δημοσίου σε ιδιώτες, με λιγότερες κοινωνικές παροχές-δημόσιες δομές περίθαλψης-πρόνοιας-εκπαίδευσης, λιγότερους ελεγκτικούς μηχανισμούς για την προστασία των εργαζόμενων, ενώ και η καθαυτό διοικητική λειτουργία του θα κοστίζει ακριβότερα στον ίδιο τον πολίτη.

Η ιδιωτικοποίηση-εκποίηση του ΟΣΕ, λιμανιών, δρόμων και αεροδρομίων, της ΔΕΗ, συχνοτήτων, της Αγροτικής Τράπεζας και του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, δείχνουν τον δρόμο για ότι θα ακολουθήσει.

Το fast-track και άλλες νομοθετικές παρεμβάσεις επιχειρούν να φτιάξουν ένα περιβάλλον στο οποίο το κεφάλαιο θα μπορεί να κινείται με ακόμη μεγαλύτερη ασυδοσία, με κατάργηση κάθε προστατευτικής ρύθμισης για την εργασία, για το φυσικό και πολιτιστικό περιβάλλον, και το δημόσιο πλούτο.

**Είναι σίγουρο ότι, αν εμείς, οι εργαζόμενοι δεν την ανατρέψουμε, η επίθεση δεν θα σταματήσει.** Ήδη προετοιμάζουν το έδαφος για παράταση της «επιτήρησης» με νέους χειρότερους όρους έως και το 2020!

Το επόμενο διάστημα θα ενταθεί η επίθεση με νέες αντιδραστικές αλλαγές και προώθηση «μεταρρυθμίσεων» σφαγής για όλους τους εργαζόμενους, στη βάση των δεσμεύσεων των μνημονίων και της εφαρμογής των νόμων και μέτρων, που θα προωθήσει η κυβέρνηση του κοινωνικού πολέμου Σαμαρά-Βενιζέλου.

Την ίδια στιγμή, 505 Έλληνες είδαν την περιουσία τους να αυξάνεται από 50 δισ. ευρώ το 2012 σε 60 το 2013. Αυτοί τελικά ήταν οι πραγματικοί, οι ταξικοί στόχοι του μνημονίου. Να σώσουν τους Έλληνες και ξένους τραπεζίτες και το ευρώ, όχι να «σώσουν τη χώρα».

**Αυτή είναι η εικόνα της πολιτικής που εφαρμόζεται, η πτώχευση δηλαδή όλης της εργαζόμενης πλειοψηφίας και η εμβάθυνση της καπιταλιστικής εκμετάλλευσης.**

### **Δήμοι: Επιτροπεία και διάλυση, απολύσεις εργαζομένων, ιδιωτικοποιήσεις-εκχωρήσεις υπηρεσιών, νέα βάρη στους δημότες.**

Στην ήδη εξαιρετικά επιβαρυνόμενη κατάσταση της τοπικής «αυτοδιοίκησης» από την εφαρμογή του πρώτου μνημονιακού νόμου που ήταν ο «**Καλλικράτης**» έρχεται τώρα το τρίτο και τέταρτο μνημόνιο να της δώσει την χαριστική βολή.

**Η δεινή οικονομική κατάσταση των ΟΤΑ** από τις συνεχείς περικοπές πόρων (πάνω από 60% ) έχει φέρει τους περισσότερους δήμους στα πρόθυρα της οικονομικής κατάρρευσης αδυνατώντας το έμμεσο επόμενο διάστημα να πληρώσουν ακόμη και τους μισθούς των εργαζομένων.

Το οικονομικό παρατηρητήριο, η υποχρεωτική «**οικονομική επιτροπεία**», ουσιαστικά καταργεί την αυτοδιοίκηση και αυτομάτως μετατρέπει ολοκληρωτικά τους δήμους σε φοροεισπράκτορες και μεσάζοντες μεγαλοεργολαβικών συμφερόντων σε όλους τους τομείς.

Παράλληλα η **ουσιαστική απαγόρευση προσλήψεων** έχει διαλύσει σημαντικές υπηρεσίες και κοινωνικές δομές. Ταυτόχρονα έχει αρχίσει να ξετυλίγεται το κουβάρι χιλιάδων απολύσεων εργαζομένων με διάφορους τρόπους.

**Η διαθεσιμότητα - απόλυση, μέσω της προσηχηματικής αξιολόγησης δομών και προσωπικού, οι καταργήσεις ολόκληρων υπηρεσιών** (σχολικοί φύλακες - δημοτική αστυνομία) και άλλες που μεθοδεύονται ( διαχείριση απορριμμάτων, τεχνικές υπηρεσίες κ.α. ) οι αργίες ακόμη και για απλή καταγγελία ή κατηγορία με βάση τον τρομονόμο, οι υποχρεωτικές μετατάξεις, οι απολύσεις συμβασιούχων παρά τις δικαστικές αποφάσεις κ.α. είναι η σκληρή πραγματικότητα πλέον στους ΟΤΑ.

Στην κάλυψη των τεράστιων κενών που δημιουργούνται έρχονται ως χιονοστιβάδα οι απευθείας εκχωρήσεις στο ιδιωτικό κεφάλαιο μιας σειράς υπηρεσιών και δομών στους δήμους, οι νέες μορφές ιδιωτικοποιήσεων με την δημιουργία 100νταδων συνεταιριστικών επιχειρήσεων, η «κοινωνική» 5μηνη εργασία με προσλήψεις μέσω ΟΑΕΔ (30-40 χιλιάδες για αρχή, αντικαθιστώντας την εργασία μέσω Μ.Κ.Ο.) με μισθούς κάτω από τις συμβάσεις.

Έτσι εγκαινιάζουν ακόμη μια γενιά εργαζομένων με προσωρινή ελαστική εργασία και ότι μισθούς θέλουν, αποσαθρώνοντας καθολικά και ολοκληρωτικά πλέον τις εργασιακές σχέσεις στους ΟΤΑ τα επόμενα χρόνια.

### **Η πολιτική της κυβέρνησης που πάει να επιβληθεί στους ΟΤΑ συμπυκνώνεται στα εξής:**

**ΠΟΥΛΗΣΤΕ – ΧΑΡΑΤΣΩΣΤΕ – ΑΠΟΛΥΣΤΕ.** Αυτός είναι ο τρόπος της λειτουργίας των δήμων στην Ελλάδα της μνημονιακής εποχής, ο δήμος του μέλλοντος που σχεδιάζουν κυβέρνηση και το δημαρχιακό κατεστημένο μαζί με τον ΦΟΥΧΤΕΛ και ΡΑΙΧΕΜΠΑΧ στις κατευθύνσεις της Ε.Ε.

**ΠΟΥΛΗΣΤΕ τη δημοτική περιουσία** σε ιδιώτες για εκμετάλλευση και ότι άλλο διαθέτετε. **ΔΩΣΤΕ την καθαριότητα** και συνολικά την διαχείριση των απορριμμάτων στις εταιρίες αυτές που λανσάει ο ΦΟΥΧΤΕΛ και ότι άλλο μπορείτε.

**ΧΑΡΑΤΣΩΣΤΕ με ανταποδοτικά** όλες τις υπηρεσίες προς τους δημότες, αυξήστε τα τέλη ακίνητης περιουσίας και όλα από όσα μπορείτε να πάρετε από τον κόσμο.

**ΑΠΟΛΥΣΤΕ προσωπικό** με την εφαρμογή της διαθεσιμότητας - απόλυσης, με την κατάργηση θέσεων – συγχωνεύσεις και κατάργηση υπηρεσιών, με μετακινήσεις και υποχρεωτικές μετατάξεις. Βγάλτε σε αργία τους άτακτους κ.α.

**ΚΑΝΤΕ ΛΑΣΤΙΧΟ τους εργαζόμενους,** με μετακινήσεις όπου και όπως θέλετε, με το διευθυντικό δικαίωμα που σας δίνω, καταργώντας στην ουσία τα ελάχιστα δικαιώματα που έχουν απομείνει από τον κώδικα δημοτικών και κοινοτικών υπαλλήλων.

## **Κοινοβουλευτικός ολοκληρωτισμός «...η Χούντα δεν τελείωσε το '73!»**

Όλα αυτά αποφασίζονται από, μια σύγχρονη χούντα που καταργεί κάθε δημοκρατικό δικαίωμα. Το καθεστώς δείχνει το αποκρουστικό πρόσωπό του με τις συνεχείς επιστρατεύσεις των αγωνιζόμενων κλάδων, με την κρατική τρομοκρατία σε κάθε εκδήλωση αντίστασης κι ανυπακοής του λαού, τους περιορισμούς και τις απαγορεύσεις των δικαιωμάτων στην απεργία, τη διαδήλωση, με την εργοδοτική τρομοκρατία σε δημόσιο κι ιδιωτικό τομέα να αναπτύσσεται με επίθεση φόβου και υποταγής και τη φασιστική βία της Χρυσής Αυγής που στρέφεται ενάντια στους αγώνες και τη δράση των εργαζομένων.

Όστόσο το «success story» ξεθώριασε. Οι μαζικοί αγώνες των εργαζομένων σε ΟΤΑ, σχολεία, νοσοκομεία, στις Σκουριές, ΕΡΤ, στο ηρωικό αγώνα των διοικητικών στα ΑΕΙ, ράγισαν τη βιτρίνα της κυβέρνησης. Όλο και περισσότεροι συνειδητοποιούν ότι ο μόνος ασφαλής δρόμος για να υπάρξει αξιοπρεπής ζωή και εργασία είναι η ρήξη, σύγκρουση, ανατροπή των κυρίαρχων δυνάμεων. **Το ρεύμα της αμφισβήτησης παίρνει όλο και πιο δυναμικά χαρακτηριστικά. Την ίδια ώρα παραμένει ενεργός ένας μεγάλος, παγκόσμιος αντιστασιακός και εξεγερσιακός κύκλος με πλήθος μεγάλους και μικρούς αγώνες σε όλο τον κόσμο.**

## **Εμπόδιο για το εργατικό και λαϊκό κίνημα η «αρχαία σκουριά» του κυβερνητικού - εργοδοτικού συνδικαλισμού και της γραφειοκρατίας.**

Το εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα δεν μπόρεσε συνολικά να αποक्रούσει την πολιτική τους μέχρι σήμερα. Αυτοί οι αγώνες καθυστέρησαν την εφαρμογή των μέτρων, δημιούργησαν μεγάλες δυσκολίες στην υλοποίηση της επίθεσης και αποτελούν **πολύτιμη παρακαταθήκη.**

Το γεγονός όμως ότι δεν κατάφεραν να ανατρέψουν την επίθεση, οφείλεται σε πολλούς λόγους.

**Η ηγεσία του σ.κ ΠΑΣΚΕ - ΔΑΚΕ σε ΓΣΕΕ- ΑΔΕΔΥ και στις περισσότερες ομοσπονδίες** είναι γέννημα θρέμμα της αστικής πολιτικής της προηγούμενης περιόδου. Εκφράζουν την υποταγή και τον εκφυλισμό του γραφειοκρατικού και κυβερνητικού εργοδοτικού και κομματικό- κεντρικού συνδικαλισμού που κυριαρχεί σήμερα.

**Το ζητούμενο σήμερα είναι αγώνες που θα συσπειρώσουν, θα δώσουν ελπίδα, θα ανοίξουν το δρόμο για την ανατροπή.**

Η συνδικαλιστική γραφειοκρατία στην ΑΔΕΔΥ, αλλά και όλες οι συμβιβασμένες ηγεσίες στα συνδικάτα, δεν θέλουν και δεν μπορούν να οργανώσουν έναν νικηφόρο αγώνα.

**Δε θέλουν** γιατί, παρά τις διακηρύξεις τους και τα μεγάλα λόγια **κινούνται στη λογική της αποδοχής της αστικής πολιτικής και της διαπραγμάτευσης μέσα σε αυτά τα πλαίσια, με συνεχώς χειρότερους όρους.** Περιορίζουν την αντίθεση τους σε ορισμένες μόνο πλευρές της πολιτικής των μνημονίων.

**Δεν μπορούν** γιατί, εξαιτίας της στάσης τους, έχουν χάσει την όποια εμπιστοσύνη των εργαζόμενων και στα μάτια του εργαζόμενου λαού, αποτελούν τμήμα του «σκηνικού». Ακόμα και την ύστατη ώρα γκρεμίσματος κάθε εργατικού δικαιώματος συνεχίζουν:

- **Να συναινούν με τα κυρίαρχα ιδεολογήματα του κεφαλαίου** και των πολιτικών εκπροσώπων του περί του «δημόσιου» χρέους, της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας, της μείωσης του κόστους εργασίας, τις μερικές ιδιωτικοποιήσεις, τις ελαστικές σχέσεις εργασίας.
- **Να αναπαράγουν τις κυβερνητικές και αστικές λογικές διαχωρισμού των εργαζομένων** είτε μεταξύ δημόσιου και ιδιωτικού τομέα είτε ακόμη και με συντεχνιακές λογικές διαίρεσης και προσπάθειες για «ειδικές ρυθμίσεις» κατά κλάδο.
- **Να ευνοούν την αντικατάσταση των συλλογικών διαδικασιών και των αγώνων από τη «διαπραγμάτευση» με την εκάστοτε πολιτική ηγεσία,** με την ταυτόχρονη συμμετοχή πρώην και νυν συνδικαλιστικών στελεχών στη νομή και διαχείριση της εξουσίας.
- **Να αποκλιμακώνουν τους αγώνες και να λειτουργούν ως κυματοθραύστης της δίκαιης οργής και της διάθεσης των εργαζομένων να παλέψουν για να σώσουν τις ζωές τους, τις δουλειές τους, το δημόσιο πλούτο και υπηρεσίες.** Αποκορύφωμα υπήρξε η στάση της συνδικαλιστικής ηγεσίας μπροστά στις κινητοποιήσεις των καθηγητών και η αγωνία της να μην υπάρξει διακλαδικό μέτωπο με παρατεταμένο απεργιακό αγώνα και συνεχίζεται και σήμερα με την πολυήμερη απεργία των εργαζομένων στα ΑΕΙ.

**Οι δυνάμεις της ΠΑΣΚ που επιχειρούν μια διαφοροποίηση** από το δρόμο των ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ σε ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ και τη γενικότερη στάση του ΠΑΣΟΚ (όταν δεν είναι όμως επιφανειακά **θυμίζοντας το Μανωλιό που 'βαλε τα ρούχα του αλλιώς**), **δεν ξεφεύγει από μια γραφειοκρατική αντίληψη.** Αποφεύγει τη συνολική σύγκρουση με την πολιτική κυβέρνηση-ΕΕ-ΔΝΤ, και παραμένει δέσμη των ιδεολογημάτων που έχουν σφραγίσει την πορεία εκφυλισμού του κινήματος [ευρωπαϊσμός, ανταγωνισμός, ανταποδοτικότητα, αξιολόγηση, συνδιαχείριση]. **Βλέπει τους αγώνες σαν διαπραγματευτικό χαρτί** μιας ηγεσίας που δρα ερήμην των εργαζομένων και τελικά **μένει στη διαμαρτυρία που δε βάζει στο στόχαστρο τη ρίζα του κακού.**

**Ούτε η πολιτική του κομματικού συνδικαλισμού και της στείρας παραταξιοποίησης βοηθά την ταξική ενότητα και την κοινή δράση των εργαζομένων.** Δεν συμβάλει και ορισμένες φορές μπαίνει εμπόδιο στην ανάπτυξη μαζικών συντονισμένων αγώνων ρήξης και ανατροπής της κυρίαρχης αντεργατικής πολιτικής και της συγκυβέρνησης.

Βαριές είναι και **οι ευθύνες των δυνάμεων του ΠΑΜΕ και της Αυτόνομης Παρέμβασης** για αυτήν την κατάσταση και τη δυνατότητα του κρατικού κυβερνητικού συνδικαλισμού να τη δειλώνει.

**Το ΠΑΜΕ** αρνήθηκε τη λογική του αποφασιστικού αγώνα και τον απεργιακό συντονισμό στους άλλους κλάδους του δημόσιου, αλλά και του ιδιωτικού τομέα. Όχι μόνο δε βοήθησε στη διαμόρφωση ενός εργατικού μετώπου ανατροπής της κυβερνητικής πολιτικής αλλά σε πολλές περιπτώσεις στάθηκε απέναντι, έβαζε τροχοπέδη. **Διεξάγει συστηματική επίθεση με όλα τα μέσα σε αγωνιστές και σχήματα της ριζοσπαστικής αριστεράς και των αγωνιστικών κινήσεων-συσπειρώσεων.** Δε δίστασε να συμπλέει σε επιχειρήματα με ΔΑΚΕ-ΠΑΣΚΕ μιλώντας για «τυχοδιωκτισμό», επιτιθέμενο μόνο στις δυνάμεις υποστήριξης που υποστήριζαν τον παρατεταμένο αγώνα διάρκειας για την ανατροπή. **Η ίδια έλλειψη εμπιστοσύνης στους εργαζόμενους οδήγησε και τις δυνάμεις της Αυτόνομης Παρέμβασης, να μη συμβάλουν στη γενίκευση του αγώνα.** Αρκούνταν σε μια συντήρηση αγωνιστικών κινητοποιήσεων για τη φθορά της κυβέρνησης, χωρίς πολιτικό βάθος, χωρίς να δυναμώνει το μέτωπο των αγωνιζόμενων με στόχο να νικήσουν.

### **Οι αγώνες που έγιναν, η δράση και στάση της ομοσπονδίας μας.**

Ασφαλώς έγιναν και σκληροί αγώνες στο χώρο μας και η ΠΟΕ ΟΤΑ είχε τη δική της συμμετοχή.

**Η ηγεσία όμως της ΠΟΕ ΟΤΑ για να δικαιολογήσει την άρνηση της να συμπορευτεί σε ένα κοινό αναγκαίο μέτωπο αγώνα, με αφορμή την πολυήμερη απεργία των καθηγητών αλλά και στη συνέχεια, ισχυρίζεται ότι οι πολυήμερες απεργίες δεν βοηθούν, ο κλάδος κουράστηκε.**

- Είναι αναποτελεσματικές και δεν βοηθούν οι απεργίες διάρκειας;

### **Τότε πως εξηγείτε το γεγονός ότι η συμμετοχή στην απεργία των καθηγητών έφτασε το 90% στο ξεκίνημα της και τις πρώτες μέρες;**

Όταν όμως ο αγώνας στην πορεία δεν γενικευόταν, και εδώ είναι και ευθύνη της ομοσπονδίας μας, επόμενο είναι το ηθικό και η αγωνιστικότητα του κόσμου να πέφτει. Αυτό το γνωρίζουν πολύ καλά.

- Οι αγώνες διάρκειας λένε είναι που οδηγούν στον εκφυλισμό; και όχι οι αγώνες διαμαρτυρίας που γίνονται για συμβολικούς και μόνο λόγους, χωρίς καμιά προοπτική νίκης;
- Μπορεί τον εργαζόμενο του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα να συγκινήσει και να κινητοποιήσει σήμερα, η λογική ακόμη μιας 24ωρης ανά δίμηνο ή τρίμηνο για λόγους πολιτικού συμβολισμού και συνδικαλιστικής νομιμοποίησης;
- Βοηθά τον αγώνα των εργατών και των κλάδων, που βίαια τώρα πλήττονται, η αποκλιμάκωση των απεργιακών κινητοποιήσεων κι όχι η ένταση και η κορύφωση τους;

**Εμείς καθαρά λέμε όχι! Στο Γενικό Συμβούλιο της ΠΟΕ ΟΤΑ μόνο οι Συσπειρώσεις υποστήριξαν και ψήφισαν την κατεύθυνση συμπόρευσης και συντονισμένου αγώνα, σε απεργία διάρκειας με άλλους κλάδους.**

**Η πλειοψηφία της ομοσπονδίας μας ΠΑΣΚΕ - ΔΑΚΕ αλλά και η ΑΣΚ - ΟΤΑ σε κρίσιμες στιγμές, που θα μπορούσε να συμβάλει στη δημιουργία ενός μετώπου αγώνα, στάθηκε κατώτερη των περιστάσεων ανήμπορη να συμβάλει σε μια άλλη πορεία του εργατικού κινήματος.**

Ο ισχυρισμός ότι κυριαρχεί στους εργαζόμενους αλλά και στους συναδέλφους η λογική «ο σώζων εαυτόν σωθήτω» θέλει να βλέπει την μια πλευρά μόνο γιατί αυτό βολεύει την στάση της. Είναι τουλάχιστον υποτιμητικό για τους χιλιάδες συναδέλφους που απέργησαν και βγήκαν στους δρόμους πέρσι τον Δεκέμβρη, για να μην φύγουν οι πρώτοι «διαθέσιμοι» συνάδελφοι. Που έχασαν μεροκάματα για να μην εκδιωχθούν οι Σχολικοί Φύλακες και οι Δημοτικοί Αστυνομικοί. Είναι υποτιμητικό για τους δεκάδες χιλιάδες εργαζόμενους που απέργησαν στις 16 Ιούνη ενάντια στο μαύρο της ΕΡΤ.

### **Για ένα εργατικό και λαϊκό κίνημα αγώνα, αντίστασης, νίκης και ανατροπής!**

Τίποτα δεν τέλειωσε και δεν κρίθηκε οριστικά, οι εργαζόμενοι και το κίνημα τους θα σφραγίζουν στο τέλος την εξέλιξη, όσο και αν επιδιώκουν το αντίθετο οι σειρήνες της ήττας, της μοιρολατρίας και της υποταγής. **Χρειάζεται συντονισμένος μαζικός επιθετικός αγώνας ρήξης, σύγκρουσης όλων των εργαζομένων και των τμημάτων της κοινωνίας που πλήττονται, με αιτήματα και προγράμματα πάλης που θα στοχεύουν στην ανατροπή της βάρβαρης επίθεσης Κυβέρνησης-ΕΕ-ΔΝΤ-Κεφαλαίου. Οι κλαδικόι αγώνες διαμαρτυρίας και διαβούλευσης για να σώσουμε κάτι για μας, δεν μπορούν να φέρουν ουσιαστικό αποτέλεσμα.** Επιπλέον δυναμιτίζουν την προοπτική κοινού μετώπου όλων των εργαζομένων. Σήμερα όσο ποτέ άλλοτε είναι ανάγκη να διαμορφωθεί ένα μεγάλο, μαχητικό, εργατικό, λαϊκό, ταξικό ρεύμα. **Χρειάζεται μια συνολική ανασύνταξη του εργατικού κινήματος, με συλλογικές διαδικασίες βάσης, με οικοδόμηση μορφών αλληλεγγύης των εργαζομένων σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα απέναντι στις προσπάθειες διαχωρισμού τους. Χρειάζονται, αιτήματα που θα συνενώνουν** τους διαφορετικούς κλάδους, με υπεράσπιση του δημόσιου τομέα και των ΟΤΑ από τη σκοπιά των αναγκών της κοινωνικής πλειοψηφίας.

**Για αυτό και το κύριο αίτημα του εργατικού και λαϊκού κινήματος είναι ΝΑ ΑΝΑΤΡΑΠΕΙ ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΑΥΤΗ Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ που οδηγεί το λαό στην χρεοκοπία.**

## **Εναντία στην αντεργατική επίθεση του κεφαλαίου, τα συνεχή μνημόνια, η μόνη ελπίδα στους αγώνες μας, με τους δικούς μας στόχους και πρόγραμμα.**

- ✓ **Κάτω ο συνασπισμός κεφαλαίου - ΕΕ - ΔΝΤ.** Ανατροπή της κυβέρνησης κι όλων των κυβερνητικών παραλλαγών άσκησης αυτής της πολιτικής, μέσα από μαζικούς κοινωνικούς αγώνες.
- ✓ **Έξω η τρόικα ΕΚΤ-ΕΕ-ΔΝΤ από την Ελλάδα** μαζί με όλους τους παραμηνανισμούς της ΕΕ, κατάκτηση και διεύρυνση της εργατικής λαϊκής κυριαρχίας και του δικαιώματος του λαού μας να αποφασίζει για τις τύχες του.
- ✓ **Ανατροπή του δημοσιονομικού συμφώνου σταθερότητας, των δανειακών συμβάσεων, των μνημονίων** κι όλου του μνημονιακού νομικού οπλοστασίου που μας αλυσοδένει, μαζί με όλα τα μέτρα που απορρέουν από αυτό.
- ✓ **Έξοδο από το ΝΑΤΟ**, κλείσιμο των βάσεων, καταδίκη και άρνηση συμμετοχής στις ιμπεριαλιστικές εκστρατείες σε όλο τον κόσμο.
- ✓ **Δε χρωστάμε, δεν πληρώνουμε, δεν αναγνωρίζουμε το ληστρικό - τοκογλυφικό χρέος.** Όχι μόνο γιατί δεν είναι δικό μας, αλλά και γιατί δεν οφείλουμε τίποτα σε μια κυβέρνηση, ένα κράτος, ένα σύστημα, που απομυζει το αποτέλεσμα της κοινωνικής εργασίας για να το αναδιανείμει με άνισο ταξικό τρόπο.
- ✓ **Δεν παραχωρούμε το δημόσιο πλούτο!** Ο δημόσιος πλούτος ανήκει στο λαό. Γιατί χωρίς δημόσια-υγεία, παιδεία, δημόσιες τηλεπικοινωνίες, ταχυδρομεία, παραγωγή ρεύματος, και νερού δεν υπάρχει καμία δυνατότητα αξιοπρεπούς κοινωνικής οργάνωσης. **Καμιά ιδιωτικοποίηση - ξεπούλημα.** Δημόσιες όλες οι κοινωφελείς υπηρεσίες. Δωρεάν υγεία, παιδεία, πρόνοια, ασφάλιση, υποδομές.
- ✓ **Ανατροπή της αντιδημοκρατικής πολιτικής** της βίας, της καταστολής και του καθεστώτος έκτακτης ανάγκης με δημοκρατικές κατακτήσεις υπέρ των εργαζομένων και του λαού.
- ✓ Πάλι κατά της **φασιστικής απειλής που γεννιέται μέσα από σπλάχνα του συστήματος και στο έδαφος της κρίσης, της κατεδάφισης των κοινωνικών δικαιωμάτων και ελευθεριών.** Έξω οι φασίστες από τα συνδικάτα.
- ✓ **Γενναία αύξηση των δαπανών** σε παιδεία, υγεία και κοινωνική ασφάλιση και ταυτόχρονα πάγωμα και δραστική μείωση των στρατιωτικών δαπανών.
- ✓ **Όχι στις απολύσεις – δουλειά για όλους.**
- ✓ **Κατάργηση όλων των μέχρι τώρα νόμων που μείωσαν μισθούς – συντάξεις – κοινωνικά επιδόματα. Αύξηση των μισθών για να ζούμε με αξιοπρέπεια.** Όχι στο νέο μισθολόγιο λαμπτόμο και στη σύνδεση μισθού παραγωγικότητας, στις ατομικές συμβάσεις εργασίας και στην καταστρατήγηση των συλλογικών συμβάσεων. **Γνήσια κλαδική συλλογική σύμβαση.** Όχι στην αύξηση των ωρών εργασίας.
- ✓ **Να σταματήσει η καταλήστευση του λαού από τη φορολογική επιδρομή.** ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ των μεγάλων επιχειρήσεων, των Τραπεζών, των εφοπλιστών, της Εκκλησίας, των offshore εταιριών, κατάργηση όλων των φοροελαφρύνσεων του μεγάλου κεφαλαίου. Κατάργηση του ΦΠΑ και διαφόρων τελών στα βασικά καταναλωτικά αγαθά, μείωση της φορολογίας για τους χαμηλόμισθους, τους άνεργους και τους συνταξιούχους.
- ✓ **ΟΧΙ στη ληστεία του τραπεζικού κεφαλαίου** και τις δημόσιες χρηματοδοτήσεις στον τραπεζικό τομέα. Κατάργηση των τόκων και των χρεών του λαού για στεγαστικά-καταναλωτικά δάνεια και πιστωτικές κάρτες.

## **Απέναντι στην ασφαλιστική απορρύθμιση, διεκδικούμε:**

- ✓ Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόμων. **Πλήρη σύνταξη στα 30 χρόνια δουλειάς** ή στα 58 (άνδρες) και 55 (γυναίκες), 55 και 50 στα βαρέα. Ενιαία ασφαλιστικά δικαιώματα για όλους, χωρίς κατηγοριοποιήσεις σε παλιούς-νέους. Όλοι οι εργαζόμενοι του δημοσίου να ασφαλίζονται στα Ταμεία του δημοσίου, με ενιαία, καλής ποιότητας, δωρεάν πρόνοια, περίθαλψη, υγεία, ασφάλιση.
- ✓ Όχι στο κλείσιμο του ΕΟΠΥΥ. **Να αναπτυχθεί και να χρηματοδοτηθεί ο ΕΟΠΥΥ** με όλα τα αναγκαία κρατικά κονδύλια ώστε να καλύπτονται δωρεάν όλες οι εξετάσεις και θεραπείες.
- ✓ **Άμεση χρηματοδότηση όλων των ταμείων για να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους προς τους δικαιούχους.** Όχι στη διάλυση της επικουρικής ασφάλισης και στη μείωση των εφάπαξ.
- ✓ **Επιστροφή των κλεμμένων στα ασφαλιστικά Ταμεία** παλιότερα και τώρα. Να δώσει το Κράτος τα χρήματα που δεν έχει αποδώσει για χρόνια στα Ταμεία του δημοσίου. Ο έλεγχος των ταμείων να περάσει άμεσα στα χέρια των εργαζομένων.

## **Απέναντι στις απαιτήσεις των Μνημονίων για «λιγότερο δημόσιο» προτάσσουμε:**

- ✓ **Την πάλη για δημόσιο και ΟΤΑ** προς όφελος του λαού, με μαζικές προσλήψεις για την κάλυψη όλων των κοινωνικών αναγκών ενάντια στις αντιδραστικές αναδιρθρώσεις, ενάντια σε κάθε άμεση ή έμμεση ιδιωτικοποίηση και τις ΣΔΙΤ.
- ✓ Την πάλη για: **Δωρεάν, δημόσια και υψηλής ποιότητας παιδεία, υγεία, περίθαλψη, ασφάλιση, δομές κοινωνικής πρόνοιας, πολιτισμό για όλο το λαό. Να ανήκουν στο δημόσιο όλες οι μεγάλες επιχειρήσεις στρατηγικής σημασίας** (ενέργεια, νερό, τηλεπικοινωνίες, μέσα μεταφοράς, φάρμακο, υγεία). Να επιστρέψουν τώρα όλες οι επιχειρήσεις που ιδιωτικοποιήθηκαν τα τελευταία χρόνια με ακύρωση (και όχι επαναδιαπραγμάτευση) των σχετικών συμβάσεων.
- ✓ **Την υπεράσπιση της μόνιμης και σταθερής σχέσης εργασίας** για όλους τους εργαζόμενους. Κατάργηση των απολύσεων, των διαθεσιμότητων, της κινητικότητας και όλων των μνημονιακών διατάξεων που επιβάλλουν τη δραματική και βίαιη μείωση των Δ/Υ και που έχουν συνυπογράψει τρόικα και συγκυβέρνηση.
- ✓ **Μία σχέση εργασίας στον δημόσιο τομέα: η μόνιμη εργασία.** Η μονιμότητα των δημοσίων υπαλλήλων δεν αποτελεί «σκανδαλώδες προνόμιο» αλλά στοιχειώδη όρο για τη δυνατότητα των εργαζομένων στο δημόσιο να δρουν με γνώμονα το συμφέρον της κοινωνικής πλειοψηφίας και όχι τις εντολές της εκάστοτε πολιτικής ηγεσίας. Να μετατραπούν οι εργαζόμενοι αορίστου χρόνου σε μόνιμους, με πλήρη δικαιώματα και υποχρεώσεις.
- ✓ **Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων**, χωρίς περιορισμούς και δικονομικά τερτίπια. Κατάργηση των ελαστικών μορφών απασχόλησης και κάθε εργολαβίας στον δημόσιο τομέα.
- ✓ Κανένας εργαζόμενος έξω από τα σωματεία. **Εγγραφή όλων των εργαζομένων στα σωματεία** με πλήρη συνδικαλιστικά δικαιώματα, ανεξαρτήτως της «τυπικής» σχέσης εργασίας τους. Ίση αμοιβή για ίση εργασία.
- ✓ **Άμεση κάλυψη όλων των πραγματικών αναγκών** σε θέσεις εργασίας στην υγεία, την εκπαίδευση, τον πολιτισμό, τους δήμους και τις υπηρεσίες με θέσεις πλήρους, αποκλειστικής και μόνιμης απασχόλησης.
- ✓ **Έκτακτα μέτρα ανακούφισης από την ανεργία, την εξαθλίωση και τη μαζική φτώχεια.**
- ✓ **Ανατρεπτική, αγωνιστική αλληλεγγύη για την υπεράσπιση κάθε αδύνατου**, εργαζόμενου, ειδικά των παιδιών ανεξαρτήτως εθνικότητας, θρησκείας, φύλου. Όχι στη λογική της φιλανθρωπίας, της ανάθεσης, της κοινωνικής επιχειρηματικότητας.
- ✓ **Κάτω τα χέρια από τις λαϊκές ελευθερίες και τα δικαιώματα!** Το δικαίωμα στην απεργία δεν επιστρατεύεται!
- ✓ Να σταματήσουμε τις ρατσιστικές και φασιστικές επιθέσεις. **Είμαστε στο πλευρό των μεταναστών και οικονομικών προσφύγων** και απαιτούμε τώρα κάθε αναγκαίο μέτρο ένταξης, οικονομικής ανακούφισης, κοινωνικών και πολιτικών δικαιωμάτων. Ίση αμοιβή για ίση εργασία, όχι στη «μαύρη» ανασφάλιστη εργασία. Άμεση νομιμοποίηση όλων των μεταναστών, άσυλο στους πρόσφυγες.

## **Αποφασιστικός μαζικός αγώνας ανατροπής.**

**Σε χειρότερες εποχές από τη δική μας, υπήρξαν μαχητικοί αγώνες που υποχρέωσαν τις εξουσίες να πάρουν πίσω μέτρα κι άλλοι που κατέχτησαν δικαιώματα.**

Δεν ήταν απλοί αγώνες. Είχαν θυσίες και κόπους, οργάνωση και σχέδιο, στόχο και αποφασιστικότητα, κινδύνους και ρίσκα από τους εργάτες. Όμως έτσι, κερδίζεται η ζωή!

Με τους αγώνες μας σήμερα, να δημιουργήσουμε συνθήκες κυβερνητικής αστάθειας, μαχητικό ρεύμα ικανό να υποχρεώσει την κυβέρνηση σε αναδίπλωση, ώστε να μην μπορεί να ασκεί απρόσκοπτα την πολιτική της και να παίρνει αντεργατικά μέτρα.

**Καμία εξουσία δεν είναι ανίκητη απέναντι σε αποφασισμένο, μαχητικό και οργανωμένο λαϊκό ποτάμι.**

Με τους αγώνες μας ενάντια στην πολιτική τους, να επιδράσουμε καταλυτικά στις πολιτικές εξελίξεις. Να οδηγήσουμε σε ανατροπή κυβέρνηση-ΕΕ-ΔΝΤ και σε κάθε επίδοξο διαχειριστή της ίδιας πολιτικής από ένα μαζικό εργατικό ρεύμα που θα έχει στην προμετωπίδα των αγώνων του τα σύγχρονα δικαιώματα και τις ανάγκες της εργαζόμενης πλειοψηφίας.

**Από δω και πέρα τα διλήμματα είναι μεγάλα. Δεν υπάρχει αξιοπρέπεια στην κόλαση!**

- **Να αγωνιστούμε για να μη ζήσουμε στη ζούγκλα του ανταγωνισμού όπου ο ένας θα βάζει τρικοπλοδιά στον άλλο για να επιβιώσει. Να οργανώσουμε τον αγώνα μας.**

Μόνο η κίνηση των αγωνιζόμενων εργαζομένων και όλου του λαού μπορεί να οδηγήσει σε ανατροπή της κατάστασης κι όχι τα επιχειρήματα της κοινοβουλευτικής λογικής, της διαχείρισης ή ευκολόγια που αρχίζουν και τελειώνουν στη δύναμη της ψήφου και τις αποστερωμένες συγκεντρώσεις.

# **ΚΑΜΙΑ ΞΕΟΥΣΙΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΑΝΙΚΗΤΗ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΕ ΑΠΟΦΑΣΙΣΜΕΝΟ, ΜΑΧΗΤΙΚΟ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟ ΛΑΪΚΟ ΠΟΤΑΜΙ.**

**Συνάδελφοι,**

Σήμερα περισσότερο παρά ποτέ είναι **αναγκαία η συσπείρωση γύρω από τα σωματεία**, η δημοκρατία των γενικών συνελεύσεων **και ο συντονισμός των ίδιων των σωματείων**, έτσι ώστε οι αγώνες να ξεκινούν από την ίδια την βάση και τα αιτήματα να εκφράζουν τις πραγματικές ανάγκες των εργαζομένων και την απαίτηση ρήξης με την κυρίαρχη πολιτική.

Με την προσπάθεια δημιουργίας ενός **πανελλαδικού πανεργατικού απεργιακού κινήματος με καθολική συμμετοχή** των εργαζόμενων, των αγροτών, των ανέργων, της νεολαίας, των μεταναστών, των αυτοαπασχολούμενων. **Με χαρακτηριστικά κλιμάκωσης, συνέχειας, αποτελεσματικότητας**, μέχρι τη νίκη, μέχρι την κατάργηση των νομοθετικών τερατουργημάτων, μέχρι την ανατροπή.

**Να παλέψουμε για τη συγκρότηση ενός πλατιού κινήματος ανατροπής αυτής της πολιτικής και των εκφραστών της.** Ένα κίνημα που θα συνδυάζει πανεργατικούς και κλαδικούς αγώνες, που θα στηρίζεται και θα προωθεί όλα τα αναγκαία μέτωπα και θα ενώνει το εργατικό κίνημα με όλες τις άλλες αντιστάσεις που διαρκώς γεννιούνται σε **μια κατεύθυνση κλιμάκωσης και ρήξης και που θα θέτει πολιτικούς στόχους σαν κι αυτούς που περιγράψαμε.**

**Δεν υπάρχουν οι όροι και οι προϋποθέσεις για μια στάση ανοχής, αναμονής απέναντι στην κυβερνητική πολιτική**, ή πολύ περισσότερο αυταπάτης ότι υπάρχει περίπτωση να σωθεί κάτι αν δεν προχωρήσουμε σε μια σύγκρουση με αυτή.

Απέναντι στην επέλαση κυβέρνησης - ΔΝΤ - ΕΕ που θα συνεχιστεί και είναι βέβαιο πως θα οδηγήσει χιλιάδες λαϊκές οικογένειες στην εξαθλίωση, **καλούμε σε παλλαϊκό-πανεργατικό ξεσηκωμό, με γενικό-διακλαδικό πολιτικό απεργιακό αγώνα διάρκειας, με διαδηλώσεις, καταλήψεις, συγκεντρώσεις, για να τους ανατρέψουμε.**

Τηλέφωνο επικοινωνίας & e-mail:

**Νίκος Αδαμόπουλος 6948 577952 - n.adamou@gmail.com**

**ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ**

**- ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ στους Ο.Τ.Α.**